

DIARIO DEL COMERCIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DEMOCRATICO

AÑO XII

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En toda España, CINCO pesetas trimestre.
En el extranjero, 15 pesetas trimestre.
Pago adelantado
Remitidos y anuncios a precios convencionales.

Tarragona Sáballo 29 de Septiembre 1906.

Redacción: RAMBLA DE CASTELAR, 29, BAJOS
Administración: CALLE FORTUNY, 4, IMPRENTA

NÚM. 3576

Cura primaveral de la sangre

FERRO-QUINA-BISLERI
Reconstituyente poderoso.

Tópico eficaz. Aperitivo higiénico

Es un tónico límpido por estar preparado directamente con las tres cortezas de quina y no con extractos de olor aromático, sabor agradable, bien tolerado por los estómagos más delicados y perfectamente asimilable.

Da apetito, sangre y vigor.

De venta en todas las buenas

Farmacias y Droguerías
DEPOSITO: A. Rolando, Bajada S. Miguel, 1
BARCELONA



MILANO

bondadoso prelado sobre lo que ocurre en aquella localidad, seguros de que prohibirá se distribuyan unas «Hojitas populares» como las comentadas entre los niños que acuden a la iglesia con el propósito de aprender lo que Dios manda y no para infucionarse en su tierna edad de los encarnizados odios y rencores que entre sí se guardan los diferentes bandos políticos.

Y si lo que se deja expuesto no puede ni debe tolerarse en ningún país civilizado, menos debe admitirse en Esplugas de Francolí, donde la tranquilidad pública es solo aparente y en donde al primer chispazo produciría una necromancia, dada la excitación que se observa a causa de la malquerencia que allí se ha conquistado el actual cura párroco.

Y basta por hoy.

A. C.

27 Septiembre 1906.

Las negociaciones con Francia

Las noticias recibidas de San Sebastián dando cuenta de la terminación de las negociaciones entre los comisionados franceses y españoles para el tratado de comercio con Francia, han motivado las siguientes manifestaciones hechas a los periodistas por el señor Navarro Reverter:

«Ante todo ruego a ustedes que desmientan que ha habido ruptura, como suponen los correspondientes de los periódicos.

Lo ocurrido lo teníamos previsto el embajador de Francia, el ministro de Estado y yo, y para formar mejor juicio acerca del asunto conviene recordar que siempre he creído que pronto terminarían las reuniones de los comisionados en San Sebastián para continuárlas en Madrid.

No hay que olvidar tampoco que estos comisionados no tenían otra misión que estudiar las mínimas peticiones, sin que sus relaciones pudieran tener efecto ejecutivo mientras no fueran aprobadas por los gobiernos de los respectivos países.

En las conferencias celebradas se ha terminado el examen de las proposiciones de una y otra parte y se han suspendido para dar cuenta de las mismas a los gobiernos franceses y españoles, que como no son plenipotenciarios no podían suscribir protocolo alguno.

La mayor prueba de que la ruptura no existe, es que la despedida de los comisionados franceses y españoles fue muy efectuosa.

No se dijo hasta nunca, sino hasta luego.

Mañana se reunirán en París el Consejo de ministros para tratar de esta cuestión.

Los periodistas preguntaron al Sr. Navarro Reverter si se habían tomado acuerdos completos, pues el «modus vivendi» con Francia expira el 1º de Octubre.

Y nos contestó:

«Este punto estaba previsto por los señores Cambón y yo, sin bien con algunas reservas.

Lo que haya de hacerse depende de la decisión que se adopte en el Consejo de ministros que se celebrará mañana en París, y para tratar de esta cuestión se celebrará aquí mañana Consejo de ministros.

Respecto de cuándo se reanudarán las entrevistas de los comisionados en Madrid, el ministro de Hacienda contestó:

«Aún no se ha señalado la fecha, pues depende de lo que los gobiernos acuerden.

Lo que puedo asegurar es que no ha habido ruptura, y tan satisfechos estamos de la conducta observada por nuestros comisionados, que ayer, en la conferencia telefónica que con ellos celebré, les felicité por acuerdo y con autorización del Consejo de ministros.

Claro está que si se me preguntara si soy optimista o pesimista y me dijeran a elegir entre los dos plátanos de la balanza, no sabría a cuál inclinarme, porque espero conocer más detalles de lo ocurrido.

Pero tampoco puedo ocultar que, aunque no inspiro lo que ha pasado, no lo diría.

—El Heraldo, ocupándose en su artículo de fondo de la cuestión referente a los tratados, dice:

«Hay tiempo por delante para seguir los tratos.

Ni a Francia ni a España puede convenir la ruptura que hasta ahora parece improbable.

Es verdad que el comercio de importación de Francia en España ha representado en los últimos diez años un 10 por 100 de nuestra total importación, y nuestra exportación a Francia sólo viene representada por un 6 7 por 100 de todo lo que le envian los

demás países; pero no faltan países que acechan la ocasión de ir desplazando a Francia en este mercado quien tiene más títulos para conquistar mercantilmente.

Por esto no creemos que nuestros vecinos juzguen conveniente renunciar a las ventajas comerciales que, aun siendo pocas, las querrían para sí Alemania, Inglaterra, Italia, Bélgica y Suiza, aunque nos ofrecen algo distinto de lo que la República vecina puede dar.

La Epoca en un artículo titulado «Las negociaciones con Francia» considera exageradas las noticias relativas a la ruptura de los comisionados españoles y franceses.

Supone que, no habiéndose llegado a un acuerdo, los comisionados han suspendido las negociaciones, pero nada más. Dice que esto ya era de esperar, desde el momento en que se dejó para lo último el examen de las más importantes partidas, lo cual dice que ha sido un defecto de método.

Más motivo de alarma habría —dice— en que el gobierno concediera nada por debajo de la segunda columna del arancel, que en la suspensión de las más negociaciones.

No es esto decir que sea infatigable —añade— sino que de ser reformado debe hacerse esta reforma por el Parlamento.

—El Correo, por su parte, dice:

«En cuanto a las negociaciones comerciales con Francia, justificase la conducta de los comisionados españoles por las exigencias de los franceses.

Sin duda suponían éstos que podían entrar a saco en nuestro arancel, rajando y cortando por donde mejor les pareciera, sin permitirnos a su vez que nosotros buscáramos la mejor colocación a nuestros productos.

Es la historia de siempre; es la lucha de intereses en el que el más fuerte se cree con derecho a impone al más débil, y cuando se le llama la atención.

Será sin duda una verdadera desgracia que tengan que recurrir los dos países a una guerra de tarifas, mucho perderá con ello España, pero no será menor el daño que se inflige a Francia.

Nuestro arancel podrá tener, y las tiene algunas partidas en que se concede excesiva protección que quizás viene a constituir privilegio; mas esto no quiere decir que no tengamos necesidad de no mostrar debilidad para que el consumo nacional no se acapare por los extranjeros con perjuicio de nuestros compatriotas, ni que por dar salida a algunos productos nacionales, la obra de muchos años, reflejada en el arancel, y la riqueza del país, tengan que sufrir un grave quebranto.»

Desde la Corte

Madrid, 27.

Ha regresado a Madrid el embajador de Alemania con el encargo de reanudar las negociaciones para convenir un tratado de comercio.

Proyectase imprimir gran actividad a las negociaciones con objeto de que quede ultimado ante de que aspire el modus vivendi concertado que prima en Diciembre próximo.

El presidente del Consejo ha manifestado esta tarde que el Consejo de ministros que se celebrará mañana se ocupará en primer término de los enormes daños que los últimos temporales han causado en Murcia, que constituye una catástrofe.

Según las últimas noticias oficiales, pasan de 200 las casas que se han hundido en Santonera, ascienden a 30 los muertos y es considerable el número de heridos.

Las pérdidas materiales a consecuencia de las lluvias torrenciales son incalculables.

El desbordamiento del Segura y de los arroyos que afluyen a él en Santonera y vega de Murcia han causado daños terribles.

El Gobierno ha de buscar medios de aliviar esta desgracia añadió, y éste será el principal asunto que traremos.

Preguntado si el Consejo se ocupará del proyecto de ley de Asociaciones, contestó el presidente:

—Si hubiese tiempo no tendría nada de particular que se hablara del asunto.

Preguntado si sería base del proyecto lo ha acordado por el gobierno del Sr. Sagasta, y redactado por la ponencia de los señores Moret, Canalejas y Romanones, dijo que éste sería un dato que se aportaría y que cada consejero emitiría su criterio sobre este asunto.

Dijo que pasado mañana iría a la Granja a saludar a S.S. MM., acompañado del ministro de Gracia y Justicia, y que pondrá a la firma del Rey el de reto admitiendo la dimisión del general Ochando del cargo de director general de Carabineros y otros del ministerio de Marina.

Negó que tuviera el propósito de reunir las mayoría parlamentarias antes de abrir las Cortes, porque es bien conocido ya su criterio y su opinión sobre los asuntos pendientes.

En cuanto al día fijo de abrirse las Cortes no hay nada acordado, pero es probable que sea con anticipación al santo de la Reina, para que los cuerpos legislativos puedan nombrar las comisiones que han de ir a felicitar a la soberana.

Por último, manifestó el general que el Rey le había comunicado que la semana próxima presidirá el Consejo de ministros, pero se reservó decir si será en la Granja o en Madrid donde se celebrará.

Comunicó de Alicante que ha naufragado el bergantín italiano «Antonietta», después de una penosa travesía desde Málaga; se ha perdido todo su equipaje.

Llegó anoche frente a Alicante y por efecto del fuerte viento embistió contra la escollera del puerto, abriendo le una vía de agua y anegándose el buque hasta que se hundió.

Con motivo de las evasiones de reclusos que han tenido lugar en los penales de Tarragona, Ceuta y Cartagena, un diputado conservador se propone dirigir una pregunta al ministro de Gracia y Justicia tan luego como se abran las Cortes.

Aunque otra cosa se diga oficialmente, puede considerarse como seguro que el Sr. Armijón presentará la dimisión de subsecretario de Gobernación, nombrándose al Sr. Gayarre para sustituirle.

—Cuando termine el ministro de Hacienda, que será en breve, la memoria ponencia que está redactando como presidente de la junta de consumos, la renunciará para darle cuenta de su trabajo, y aprobado que sea, aunque haya voto particular, le dará el ministro transformación del impuesto de consumos.

—Pasado mañana es esperado en Madrid el señor Canalejas.

Con el subsecretario del ministerio de Instrucción pública ha conferenciado una comisión de alumnos de la Escuela Central de Ingenieros industriales que deseaban ser autorizadas para efectuar la matrícula del curso inmediato a aquellos que sólo les faltó aprobar una asignatura del grupo académico que cursaren el año anterior.

El Sr. Herrero ofrece estudiar el asunto y dar cuenta al ministro.

El ministro de Marina ha recibido la visita del patron del laud «Jovell Miquel», que tanto se distinguió en la catástrofe del vapor «Sírio».

Dicho patron llevaba en el pecho, con legítimo orgullo, la cruz del Mérito Naval.

El Sr. Alvarado y los generales, jefes y oficiales del ministerio le felicitaron calorosamente por su noble comportamiento en aquellas circunstancias.

Hoy ha recibido el ministro de Marina a los obreros de los tres departamentos marítimos que van a Berlin para conocer los adelantos industriales realizados en aquellos centros febres e implantarlos luego en nuestro país.

Tanto el ministro como el subsecretario les agradecieron con suma benevolencia, exhortándoles a que trabajen lo posible en bien de la patria.

La escuadra saldrá del Ferrol a las tres de la madrugada próxima, dirigiéndose a Coruña.

Allí permanecerá tres días; otros tres en Muros, cuatro en Villagarcía, cinco en Marín y seis en Vigo, saliendo con rumbo a Cádiz en los primeros días de noviembre.

Hará en las rías gallegas toda clase de ejercicios efectuando con el «Osado», una suerte de reconocimientos.

El general morgado ha comenzado la revista de inspección de los barcos, efectuando la del «Osado», y proponiéndose seguir luego por el «Extremadura», Río de la Plata y Andar.

Ampliando las noticias que sobre provisión de altos cargos militares y ascensos en el generalato dimos en días pasados, podemos añadir que para la jefatura de la comisión liquidadora se indica al general Montes Sierra; para el ascenso a general de división al de brigada señor Arizmendi, y que a general de brigada ascenderá el coronel de infantería señor Real.

Pasado mañana cumple la edad reglamentaria para el pase forzoso a la reserva, el segundo jefe del cuerpo de Alabarderos don Mariano Capdepont, que deja una vacante de general de división.

Hoy ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Hacienda el presidente del Consejo de administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor marqués de Aldana.

Se ha hablado de la necesidad de impulsar el acrecentamiento de la renta de tabacos, examinándose datos y antecedentes que demuestran que el deseo que persigue el ministro en favor del Tesoro es factible y realizable siempre que no se nieguen los medios necesarios que habrán de usarse.

La conferencia fué muy afectuosa.

Dentro de unos días celebrarán una nueva entrevista.

—Sevilla.—Un incendio ha destruido un almacén de maderas calculándose las pérdidas en 25.000 pesos.

—Lugo.—Han salido para la Coruña trenes llenos de emigrantes en tan gran número que fué preciso agregar coches al convoy.

Por efecto de la despoblación en Fuensagrada el valor de la propiedad ha perdido un 15 por 100.

—Lorca.—Se han abierto las compuertas del pantano del Puente, dirigiéndose las aguas al canal del Reguerón, desbordándose este y causando importantes daños en los campos.

—Orihuela.—A causa de los aguaceros ha quedado inundada la totalidad de la vega.

Los daños son incalculables. La cosecha del pimentón ha quedado arrasada.

El río Segura se ha desbordado, arrastrando animales, muebles, ropa y árboles.

Las barracas se han hundido, huyendo los campesinos a la ciudad.

Murcia.—Se reciben nuevas noticias de Santonera, relativas a los daños causados por la tormenta.

En aquel pueblo pasan de 200 casas derrumbadas.

El salvamento se hace difícil, pues las aguas cubren muchos edificios, habiendo percidido familias enteras.

El alcalde, el sereno y algunos vecinos, han salvado más de 60 familias.

Desde Murcia se envian socorros a los damnificados.

Existen muchas mujeres y niños hambrientos.

Cartagena.—Se ha desencadenado una formidable tormenta, causando muchos daños en la población.

Se han enviado a Murcia botes de salvamento, con una sección de marineros.

—Cuenca.—Ha quedado inundada la vía férrea desde Vellisca a Castillejo del Romeral.

El tren mixto que salió de esta ciudad se halla detenido cerca de Tarancón, sitiado por las aguas.

Los viajeros se encierran en grave peligro, por cuyo motivo se ha enviado un tren de socorro.

—Arganda.—Ayer y hoy han descargado furiosas tormentas, anegando varias casas y destruyendo olivares y viñedos.

—Castellón.—Una tempestad de viento y agua ha destruido el arbolado, hundiéndose varias masías.

Las pérdidas son enormes.

En el kilómetro 80 de la línea de Castellón a Benicasim se ha desbordado un barranco, destruyendo 92 metros de líos fastidianos.

—Navalcánero.—Por efecto de las tormentas los trenes circulan con seis y ocho horas de retraso.

—Alicante.—En el pueblo de Albatera la tormenta ha hundido el campanario de la iglesia. Despues un rayo destruyó un pilar, hundiéndose todas las bóvedas.

Al caer las campanas se derrumbaron varias casas inmediatas a la iglesia.

No corrieron desgracias personales.

—León.—Se ha inaugurado el Congreso agrícola, asistiendo buen número de representantes.

Se han adherido al Congreso asociaciones agrícolas de Madrid, Zaragoza y Segovia.

ECOS DE LA PROVINCIA

Reus, 28.

La guardia rural vio ayer tarde en la carretera de Riudoms junto al «Mas de Sedó» dos jóvenes con sendos sacos de algarrobás en la espalda; persiguieronlos y se escapó uno de ellos, pero detuvo al otro, resultando llamarse Jaime Moragas y Gras, de 17 años, quien fue encerrado en el cuartelillo municipal.

—Según datos, hoy debe darse lectura en la sesión que debe celebrar nuestro cabildo municipal, a una instancia presentada por un amigo nuestro pidiendo una subvención para lograr la perfecta educación artística de su hija nuestra simpática patricia Merceditas Salas Pujol, que tantos laureles ha conquistado en la vecina capital.

—Se ha recibido el análisis del agua del pozo de la riera de Almoster, llevado a cabo por el laboratorio microbiológico de Barcelona, del que se deduce que el agua reúne las condiciones necesarias para dedicarla al consumo público.

Tortosa, 27.

El temporal de aguas que ayer y anteayer cayó sobre esta comarca fué mucho más copioso en los pueblos vecinos que en Tortosa.

En Ulldecona muchos de los campos fueron anegados, viéndose ayer algunos carros cargados de uva abandonados por los vendimiadores, y en la carretera que conduce a Alcanar, la tartana-correo con la caballería muerta en medio de la misma, sin que sepamos si fué debido a una exhalación de la tormenta ó a otras causas.

—Ayer tarde en el expres procedente de Valencia, llegó a Tortosa el Ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis, después de haber pasado unos días en su país natal, Orihuela, dedicado al descanso.

NOTAS DE LA LOCALIDAD

La inspección

DIARIO DEL COMERCIO en constante y tenaz campaña ha venido sosteniendo la necesidad de fiscalizar íntegra y totalmente la administración municipal.

El Ayuntamiento nos ha dado la razón.

En la sesión de ayer, a la que asistieron veinte señores concejales, ESTOS ACORDARON POR UNANIMIDAD PEDIR AL EXCELENTE SEÑOR MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN QUE GIRE UNA VISITA DE INSPECCIÓN.

Este es nuestro éxito.

He aquí ahora la proposición:

«Exmo. Sr.:

Vista la proposición presentada en la última sesión por los concejales Sr. Guasch y Aratal, solicitando una información sobre hechos ocurridos en años anteriores, teniendo en cuenta el ruego formulado hoy por el concejal Sr. Malé en súplica de que se pida al Gobierno de S. M. una inspección que se refiera y abarque todos los actos de su gestión como alcalde.

Los concejales que suscriben tienen el honor de proponer á V. E. se sirva acordar: 1º Que se solicite del Exmo. señor ministro de la Gobernación una inspección de todos los actos realizados por los alcaldes y concejales desde el dia en que el Sr. Malé fué nombrado alcalde por primera vez hasta el dia de hoy, expidiéndose al efecto á dicho Sr. ministro el siguiente telegrama:

«Ayuntamiento en sesión de hoy ha acordado imponer de V. E. una inspección de todos los actos realizados por los alcaldes y concejales desde el dia primero de Julio de mil ochocientos noventa y siete hasta el dia de hoy por reclamarla y exigir la los hechos que se vienen sucediendo y principalmente el acuerdo de llevar á los Tribunales á la Empresa que facilita el alumbrado público por el delito de estafa, á cuya empresa el actual alcalde ha pagado varias cuentas á pesar de haberse negado a suscribirlas el Vicepresidente de la Comisión de Gobernación; 2º Que se ratifique por comunicación dirigida al señor ministro inmediatamente al M. I. señor gobernador civil de esta provincia una copia del mismo telegrama, interesándole para que a su vez pida al señor ministro la inspección que se propone.

V. E. no obstante etc.

Casas Consistoriales 28 Septiembre 1906.—

José Martínez.—Juan de March.»

Los comentarios sobre las denuncias del gas y sobre la inspección municipal son la comidilla en todos los centros políticos de nuestra ciudad.

Con un alcalde, que tiene el cutis de acero Siemens, que se queda tan fresco cuando el Gobierno le significa la conveniencia de dimitir y qué preside las sesiones aún en los momentos en que se discuten los votos de censura contra su gestión, se explica perfectamente que Tarragona en masa apoya cerca del Gobierno la inspección que ha de poner en claro las cuentas de la campaña sanitaria emprendida en beneficio de la farmacia del monterillo.

Nuestro periódico no ha sido nunca procesado por injuria.

Y cosa rara! los colegas que han sido procesados y aun condenados por injuria, es decir, por el lenguaje de las mujerzuelas de la plazuela, se permiten decir, a falta de argumentos para contestar a nuestros sueltos y artículos, que se ven obligados a suspender la discusión...

Nosotros seguiremos nuestra senda tranquilos y firmes en el derecho y en la justicia. Al fin, los desplantes de La Justicia no merecen nuestro desprecio, por que todavía hay clases y los escritores del órgano del empleado de la Alcaldía pertenecen a la clase de los inconscientes.

Es tan práctico el acuerdo de abrir una información para depurar lo ocurrido con motivo del robo de la caja municipal, instalación de la Comisión liquidadora y venta de la tubería de plomo, que el Ayuntamiento en la seguridad de que las personas serias no han de prestarse a servir de comparsas en la proyectada mojiganga que previsoramente se

han hecho tres sorteos para ir sustituyendo a los mayores contribuyentes que dimitan.

Esta es la prueba más elocuente del acierto con que procedimos al negarnos a formar parte de la Comisión nombrada para practicar la información.

Por tratarse de un hijo de esta ciudad copiamos de un colega dertoseñe las siguientes líneas:

«Estamos de enhorabuena para la próxima temporada teatral.

Es ya un hecho que la notable compañía cómico-dramática que dirige el distinguido primer actor D. Rafael Masip hará las delicias de nuestro público durante la temporada oficial en nuestro teatro Principal.

Hace cinco años hizo una temporada brillante, dándonos a conocer lo más selecto del repertorio moderno. Esperamos lo mismo la próxima temporada, pues con las dotes artísticas del Sr. Masip, no dudamos escogerá las obras que han de complacer al distinguido público de esta localidad.

Todavía recordamos con gusto el drama «El loco Dios», que estrenó el Sr. Masip y que le valió muy buenas entradas por el esmero y propiedad con que le presentó, alcanzando un éxito franco. Esperamos lo mismo esta temporada.

El agua mineral de mesa NOCERA UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

Procedente de Tortosa y de paso para Barcelona ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital a nuestro apreciable amigo don Ulpiano Merino, actual inspector de policía en la ciudad condal.

¿Podríamos saber lo que ocurre en la Contaduría provincial?

Porque se nos asegura que es poco menos que imposible que por dicha oficina se expida, a ruego de parte, certificado alguno relativo a crédito.

Ayer visitaron a nuestro ilustre amigo don Juan Cañellas, diputado a Cortes por esta circunscripción, comisiones de Catllar, Massanet, Dénia, Almussafes, Cullera, Alcira, Alcamps, Espolla de Francoli, Capafons y otros pueblos.

Por la división de Trabajos hidráulicos de la cuenca del Ebro ha sido devuelto informado a este Gobierno de provincia el expediente de expropiación del pantano de Rindecañas, que afecta al término de Dos Aguas.

Hoy cumple 83 años el conocido vendedor de periódicos D. Miguel Baeza, y 39 de residencia en esta capital.

Muchas felicidades y largos años de vida.

Ha sido nombrado juez de instrucción de Falset D. Félix Amarillo Celestino, que servía igual cargo en Santa María de Nieve.

Durante el dia de ayer imperó en nuestra ciudad frío y molesto viento, descendiendo la temperatura notablemente.

El FERRO QUINA-BISLERI vence las anemias.

Nota de los pagos señalados por la Alcaldía para hoy:

A D. Rosalia Aguadé por material para la Cárcel, 42'65 pesetas.

A D. Tomás Serra por id. id. 34'75.

Alquileres de las Escuelas municipales, 353'14.

Medicamentos para la Beneficencia doméstica, 556'40.

A D. Francisco Casas, medicamentos para el Consultorio, 78'00.

A D. Fernando Asamá, botas de agua para la brigada, 552'00.

Servicio de salvamento de la playa del Milagro, 500'00.

Sres. Soujol y C., material de aguas, 924'00.

A D. José Morgades, por fuegos artificiales, 150'00.

Hoy celebran su fiesta onomástica, entre otros, nuestros queridos amigos los señores Malé, Niubó, Durán, Rovira, Ferrer y Domingo y Montagut.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Por la Dirección general de Obras públicas se ha ordenado que para resolver acerca de la sustitución de afirmado en la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona, en su travesía por Reus, cuya sustitución se ha solicitado por el Ayuntamiento de la vecina ciudad, se forme el correspondiente proyecto.

La Cámara Agrícola de esta capital se reunió ayer en sesión, habiendo acordado expedir el siguiente telegrama:

«Exmo. señor ministro de Hacienda.—Madrid. Cámara Agrícola provincia Tarragona rueda V. E. beneficios vitícola tratado Francia.—Presidente, Vernet.»

Por la Subsecretaría de Instrucción pública han sido nombrados maestros interinos de Batea D. María Roca Navarro y D. Julio Carrulla Crespo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo D. José Sentís, médico forense de Falset.

La Tesorería de Hacienda de la provincia ha señalado para hoy los librados de pagos siguiente:

D. Maximino Moyano, 13.039'76 pesetas.
D. Manuel Fabrés, 5.342'68.
D. Pablo González, 5.665'49.

Quien usa el FERRO QUINA-BISLERI come con apetito.

El correo de Madrid llegó ayer a esta capital con más de dos horas de retraso.

Nos permítanos llamar la respetable atención de nuestro bondadoso Prelado acerca del artículo que con el epígrafe de «Por mal camino» publicamos en lugar preferente de la presente edición.

Se ha aplazado indefinidamente la venida a esta capital del director general de prisiones, Sr. Navarro Reverter.

La razón social y política Cuchi-Guasch aspira a tener dos plazas de Consejero en la Junta directiva de la fábrica del gas. El tiempo se encargará de aclarar este misterio.

Ayer visitaron al Sr. Cañellas nuestros amigos Sres. Salvador, de Tortosa; Tarrats, de Horta, y Fortuño, de Arnes.

En el reconocimiento facultativo efectuado en el hospital militar de Barcelona ha sido declarado inútil el soldado del regimiento de Asia Aristeo Llaveria Pascual, natural de Falset.

En los exámenes verificados ayer en este Instituto general y técnico fueron aprobados del grado de bachiller los alumnos siguientes:

Juan Martí Roig, de Valls.

Cosme Rojas Cabré, de Dosaigüas.

¿Tenéis cariño a vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLERI.

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de la que fué apreciable esposa de nuestro estimado amigo D. Luis Sans.

Reciba el amigo Sans y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

La 2.ª división de ferro-carriles ha devuelto informado el expediente relativo a unas obras que ordenó ejecutar el Ayuntamiento de Tortosa en servidumbres de la línea férrea de Valencia a Tarragona.

Procedente de Barcelona ha llegado a esta capital el comandante de inf

COSTAS, ÚLTIMAS E HINCADAS



Casi inmediatamente después de tomar la **Zarzaparrilla del Dr. Ayer** se empiezan a sentir sus efectos depurativos y fortalecientes. Sentís como la depresión de ánimo se disipa; la imaginación se despeja, y el sueño es reparador. El sistema nervioso funciona con más regularidad. Nueva vida y vigor componen todo el organismo. Al compás de esta transformación salutifera mejora la digestión, y también el apetito; se obtiene mejor nutrición del alimento. Vuestros amigos advierten desde luego el cambio favorable en vuestra general apariencia. El antiguo color sano retorna a los labios, los ojos recobran el brillo fulguroso de la salud; el andar es más elástico. Con cada dosis de **Zarzaparrilla del Dr. Ayer** notan una mejoría en la salud.

Preparada por el DR. J. C. AYER & CO., Lowell, Mass., U. S. A.
Las Píldoras del Dr. Ayer — Azucaradas — Son un purgante suave.

DOLOR DE MUELAS

Su curación instantánea y radical
con una sola aplicación de los

BOULES DENTAIRES

de M. Fourgeaud de Perigueux. De
venta en las principales Farmacias.

En Tarragona, Farmacia del Centro,
Rambla de San Juan, 57.

Agente para España y Portugal:
Henri Beran, calle Cortes (Gran Vía),
649, 3.º, 1.—BARCELONA

En este acreditado establecimiento tipográfico se ha recibido un inmenso surtido en tarjetas de visita, de lujo y económicas.

RECADERO
—
FRANCISCO BOXÓ
—
ESTIJO

Sucursal en Tarragona
BAJADA DE MISERICORDIA 6

LA ACTIVA
SERVICIO DIARIO DE ENCARGOS A DOMICILIO
PARA

BARCELONA, TORTOSA, LÉRIDA, REUS, Y VICHOVERSA

7, UNIÓN,

FRANCISCO BOXÓ
—
ESTIJO

MÍXIR ESTOMACAL
DE SALS DE GARRAS

Sociedad general de Transportes Marítimos de Marsella

LÍNEA PARA RÍO DE LA PLATA
El 11 de Octubre saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el vapor francés



ITALIE

admitiendo carga y pasaje.

El dia 16 de Noviembre saldrá de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires el nuevo vapor francés

PAMPA

dmitiendo carga y pasaje.

LINEA BRASIL-PLATA

El dia 7 de Octubre saldrá de Barcelona para Rio Janeiro y Santos Montevideo y Buenos Aires, el vapor francés

LES ANDES

admitiendo carga y pasaje.

Cónsignatarios en Barcelona, RIOPOL
torio de San Francisco, 25, principal.

Y COMPAÑIA, Dormi.

Y Compañia Nortes 62-40
19. Blokzimo 2531.

Y Compañia Nortes 62-40
19. Blokzimo 2531.